

озного диалога и межконфессиональных коммуникаций при Синоде Белорусской Православной Церкви и Христианским образовательным центром им. свв. Мефодия и Кирилла. Поддержку в организации конференции оказали Папский Совет по Христианскому единству, Апостольская нунциатура в Республике Беларусь, представительство ОБСЕ в Минске, посольство Государства Израиль в Республике Беларусь, иудейское религиозное объединение в Республике Беларусь, фонд Конрада Аденауэра (Германия), при участии Библейско-Богословского Института имени святого апостола Андрея (Россия), Института теологии им. свв. Мефодия и Кирилла Белорусского государственного университета, Минско-Могилевской Архиепископии, Белорусской государственной филармонии. Большую организационную помощь оказал Аппарат Уполномоченного по делам религий и национальностей.

Конференция открылась в международный день против фашизма, расизма, антисемитизма. Среди участников со стороны христиан присутствовали делегаты православной, католической и протестантской церквей из Беларуси, Ватикана, России, Германии, Италии, Швейцарии, США и Канады, а со стороны разных направлений иудаизма — представители из Беларуси, Украины и Израиля. С приветствиями и докладами выступили Митрополит Минский и Слуцкий, Патриархий Экзарх всея Беларуси Филарет, Уполномоченный по делам религий и национальностей Республики Беларусь Л. П. Гуляко, кардинал Вальтер Каспер, глава Папского Совета по христианскому единству (Ватикан), кардинал Теодор МакКаррик (США), архиепископ Минско-Могилевской католической архиепископии Тадеуш Кондрусевич, главный раввин Израиля для репатриантов Иуда Гордон, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей РПЦ иеромонах Филипп (Рябых), муфтий Абу-Бекир Шабанович, председатель Мусульманского религиозного объединения в Республике Беларусь и ряд других высоких гостей и экспертов.

В ходе конференции обсуждены темы отношений христианства и иудаизма и проблема глобализации. Центром диалога явились вопросы предпосылок и возможностей христианско-иудейского диалога в поликонфессиональном и поликультурном обществе, религиозных ценностей Священного Писания и вызовов современности, наследия религиозных ценностей в гражданском обществе, диалектики взаимодействия духовных ориентиров, укорененности религиозных ценностей и взаимосвязи богословских традиций в современной культуре, иудео-христианского контекста философии искусства и личностей, соединяющих традиции. В завершение конференции был проведен «круглый стол» на тему «Как могут наши традиции взаимообогащать друг друга?».

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МОО «АФГАНСКАЯ ОБЩИНА, ЗЕМЛЯЧЕСТВО И БЕЖЕНЦЫ» В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Джоя Хайдар, председатель Международного общественного объединения «Афганская община, землячество и беженцы»

Вся деятельность МОО «Афганская община, землячество и беженцы» полностью подчинена выполнению уставных целей и задач. Главные принципы работы организации — объективность выявления проблем, определение их характера (объективные или субъективные); поиск путей и субъекты решения; выработка механизмов решения собственного воздействия и влияния; планирование долгосрочных программ и использование возможностей партнеров в решении проблем; общение и обмен мнениями, идеями, практикой решения проблем; научный подход (системный индивидуальный) в процессе воспитания и самовоспитания беженцев — способствовали достижению конкретных результатов.

Сравнительный анализ и оценка деятельности МОО «Афганская община, землячество и беженцы» со стороны наших партнеров свидетельствует о правильности выбранного курса. Пройденный путь был труден, но последовательность наших шагов, сотрудничество и взаимодействие партнеров создали необходимые условия для организации нормальной жизни беженцев. Мощная правовая база, государственная поддержка, единство мнений партнеров, благоприятный международный фактор, усилия УВКБ ООН, общественных организаций и сообщества беженцев, заинтересованности самих беженцев в решении проблем — все это является реальным состоянием дел в Беларусь.

Благодаря поддержке Департамента по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Республики Беларусь и его подразделений на местах с 2004 г. 190 признанных беженцев и 65 человек, не имевших такого статуса, получили помочь в решении своих проблем (вопросы пребывания в Республике Беларусь, регистрации, прописки, получения статуса беженца и др.).

Для решения проблем беженцев в августе 2008 г. по приглашению МОО «Афганская община, землячество и беженцы» с 2-дневным визитом Минск посетил консул Посольства Афганистана в Российской Федерации. Объединение оказалось помочь в получении национальных паспортов, справок и продлении срока действия паспортов около 180 человек.

Посещения Д. Хайдаром Посольства Афганистана в Российской Федерации (7 раз в 2008 г.; 5 раз в 2009 г.) способствовали решению аналогичных проблем для 98 человек.

В рамках государственного проекта обеспечения жильем многодетных семей беженцев наша организация оказывала необходимое внимание в организации этого процесса. Руководство и члены общины, многие из которых являются предпринимателями и директорами частных предприятий, создали систему поручительства, без которого о получении квартир не могло быть и речи.

Объединение активно участвует в культурной жизни: отмечает национальные и белорусские праздники. Участие членов афганских общин в фестивалях национальных культур в городе Гродно обеспечивает реальные условия для сотрудничества и расширения связей между разными культурами.

Воспитание детей и молодежи беженцев является важным направлением деятельности организации. В этом аспекте многое предстоит делать. Ведь очень важно, чтобы дети получили все необходимое для реализации своих качественных личностных возможностей в процессе строительства собственного будущего.

В Республике Беларусь общественные объединения и их деятельность имеют важное значение в обеспечении взаимовыгодных связей и сотрудничества. У МОО «Афганская община, землячество и беженцы» существует важное направление деятельности — взаимодействие с органами исполнительной власти. В результате обращений нашей организации в Мигорисполком решены проблемы в получении разрешения на прописку для трех семей беженцев.

Расширение связей с афганскими беженцами в других странах, активное участие в мероприятиях местного и международного масштаба является особым направлением нашей деятельности.

Сотрудничество со СМИ с целью ознакомления белорусского общества с беженцами, с образом их жизни сыграло важную роль в создании общественного мнения о беженцах.

Характерные черты жизни афганских беженцев в Республике Беларусь:

— беженцы как часть белорусского общества имеют все права для жизни, работы, учебы и реализация себя как личности;

— находятся в сфере защиты государства, законодательства Республики Беларусь, международного права, международных организаций и всех партнеров УВКБ ООН;

- толерантное отношение местного населения к ним;
- законопослушность и уважение к белорусскому народу со стороны беженцев;
- мир, порядок и стабильность;
- вера в будущее.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «АФГАНСКАЯ ОБЩИНА» В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Мохманд Бесмилла, заместитель председателя Международной благотворительной общественной организации «Афганская община»

Тяжелая политическая ситуация в Афганистане послужила поводом к тому, что на белорусскую землю прибывает все больше и больше афганцев, но и здесь им приходилось непросто. Они сталкивались с отсутствием жилья, безработицей, у многих даже не было одежды и продуктов. Законодательство Беларуси о беженцах в начале 1990-х гг. еще только развивалось. Это был тяжелый период, и именно тогда было принято решение о создании нашей организации. С тех пор все прибывающие в Беларусь из Афганистана знают, что им помогут, поддержат, сделают все возможное, чтобы жизнь на новом месте стала более комфортной.

Международная благотворительная общественная организация афганских беженцев «Афганская община» с мая 1998 г. продолжает свою практическую деятельность по улучшению положения каждого члена афганской общины и афганских беженцев, с точки зрения не только материального, но и нравственно-психологического состояния.

Среди традиционных можно выделить такие направления деятельности, как организация и проведения национальных праздников, оказание помощи соотечественникам, информирование членов общины и афганских беженцев о текущих событиях во всем мире, Афганистане, а также в Республике Беларусь.

Самодеятельная группа нашей организации с самого начала принимала активное участие во всех фестивалях национальных культур, проходивших в Гродно, участвовала в праздничных мероприятиях, посвященных Дню города Минска, Дню Победы, во всех национальных и государственных праздниках Республики Беларусь, а также принимала активное участие в семинарах и собраниях, проводимых УВКБ ООН, в решении проблем афганцев и афганских беженцев, проживающих на территории Беларуси.

Следует отметить, что целенаправленная методическая и практическая работа нашей организации принесла свои позитивные результаты. Это выражается прежде всего в том, что членами общины и беженцами не допущено нарушение законов страны пребывания. Еще более тесным стало сотрудничество общины со многими государственными и общественными организациями Беларуси.

Афганская община имеет хорошие партнерские отношения с УВКБ ООН, с государственными органами, с Администрацией Президента Республики Беларусь, Советом Министров, Министерством внутренних дел (в том числе с Департаментом по гражданству и миграции), Министерством юстиции, Министерством иностранных дел, Комитетом по делам религий и национальностей.

Наша организация постоянно обращается в указанные органы с прошениями и ходатайствами. Пишет письма с предложениями по улучшению положения беженцев и др. Перечисленные органы, в свою очередь, всегда рассматривают обращения и часто принимают наши предложения к действию.

Благодаря совместными усилиям ситуация с афганскими беженцами в Республике Беларусь улучшается, упрощаются процедуры регистрации и оформле-